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Helyben házhoz hordva

egész évre — — —   82'—
fél évre — — —   jg. 
negyed évre — — — 8*—

Vidékre postán küldve

egész évre — — — _ go._
fél évre — — — — iß- 
negyed évre — — — 81-

A néniéi offenziia első győzelmei.
— Kiűzték az angolokat az első vonalakból. —

A német nagyvezérkar mai jelentése.
Nyugati harctér: liupprecht trónbrökös és a német 

trónörökös hadcsoportjai:
östendét a tenger felől lőtték, a belga és francia 

Flandriában tovább tartott az erős tűzharc. Felderítő 
osztagaink több helyen behatoltak az ellenséges vona­
lakba. Az Arrastól délkeletre fekvő vidéktől La Fereig 
megtámadtuk az angol állásokat. A tüzérség és akna­
vetők erős ttizhatása után gyalogságunk széles szakaszon 
tört előre és mindenütt elfoglalta az első ellenséges 
vonalakat. La Fere és Soissons között, Helms mindkét 
oldalán és a Champngneban erősödött a tűzharc. Roham- 
osztagaink több szakaszon foglyokat szállítottak be.

Gallwitz és Albrecht würtembergi herceg hadcso­
portja :

Verdun előtt tüzérségünk folytatta az ellenséges 
gyalogsági állások és ütegállások szél rombolását. A tü­
zérségi harc a lotharingiai : vonalon is sokszorosan 
fokozódott.

A többi harctéren nincs újság.
Ludendorf, első főszállásmester.

Vezérkarunk mai jelentése.
Nincs különös jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

Angliából Amerikába szállítják a hadifoglyokat.
B é c s, inárc. 23. A Bemer Tagblatt jelentése szerint 

a Times arról ad hirt, hogy a hadifoglyok élelmezése a 
közellátási viszonyok nehézségei következtében egyre 
súlyosabbá válik s ezért szükségessé válik a hadifog­
lyoknak Amerikába való elszállítása. Minthogy az ame­
rikai hajók rendszerint homok-ballaszttal térnek vissza, 
egyszerűen meg lehet oldani a hadifoglyok átszállítását. 
A szállítás költségei a nagy élelmicikk-drágaságra való 
tekintettel hamarosan megtérülnek.

Letartóztatások az orosz hadseregben.
B d o s, március 23. Stockholmból táviratozzék : A 

pdtervári triumvirátus kezdeményezésére letartéztatták a 
Peobrazsenszki- és Volinszki-ezred néhány tis-tjét, mert a 
katonákat a kormány ellen való engedetlenségre lázitotta 
ás ellenforradalmi célokra ekarták felhasználni. Péterváron a 
helyzet néhány nap óta nagyon feszült s attól tantanak 
hogy az elbocsátott csapatok még be sem szolgáltattok 
fegyvereiket a vörös gárdisták ellen fordíthatják.

A rámán külügyminiszter a békéről.
Bukarest, március 23. Árion külégyminiszter a 

maga feladatáról a következőkép nyilatkozott:
Tanulmányozom a központi hatalmak által tett va­

lamennyi politikai, gazdasági és pénzügyi természetű
javaslatot, hogy az előzetes békét véglegessé lehetne
tenni. Remélem, hogy sikerülni fog Romániára nézve

elfogadható, tisztességes békét elérni, amely mem fog­
ja csökkenteni az ország életerőit. A belpolitika terén 
szociális kérdésekkel állunk szemben, a melyeknek 
megoldása a teljes összsang és bizalom szellemében 
kell, hogy bekövetkezzék.

j Újra elzárták a francia határt.
B é c s, március 23. A francia határról jelentik, hogy 

: a francia határ hétfő óta, újra zárva van. Nagy csapató- 
I !"8t szállítanak Olaszországban, ami abból is kitűnik, hogy 
; az olasz vasutak egy részén a magánforgalmat szomba-
i ton este megszüntették.

Fejlődés utján.
Szenzációs n ál szenzációs a b b 

terek kergetik egymás, nagy­
arányú, hatalmas tervek gon­
dolata vetődik fel és tár 
elénk egy ragyogó, színes 
perspektívát. Felénk fordult 
egy pillanatra az ország te­
kintete, felismerték kitűnő 
fekvésünket és előnyeinket, 
felkaptak bennünket, divat­
ban vagyunk. Es most azt 
sem tudjuk, minek örüljünk 
jobban, melyiktől mit vár­
junk. Óriási transzitó for­
galmunk lesz, a melyből 
kell, hogy maradjon haszon 
is itt. Uj építkezések, 
vasútvonalak, kikötő, elevá­
tor és raktárak kellenek eh­
hez, amelyek mind a közel­
jövőben elkészülnek, mert 
három ország sürgeti. Három 
ország tekintete fog felénk 
fordulni, három ország la­
kossága tanulja meg nevün­
ket és tőlünk várja szállit- 
mávyaínak gyors lebonyolí­
tását. Idegeneket kapunk, 
akik jönnek-mennek és elvi­
szik mindenfelé hírünket.

Nemsokára újra füstö­
lögni fognak a régen pi­
henő gyárkémények és élet 
fog a romokba költözni, 
amelyek eddig csak baglyok 
menedékhelyei voltak. Uj 
vállalatok alakulnak, less ke- 
reskedelmüuk és iparunk. 
Olyan, amilyennek kell len­
ni előnyös földrajzi fekvésünk­
nél fogva.

A háború felénk fordította 
a figyelmet. Ideje volt már 
hogy megismerjék külföldön

is kultúránkat, belértékün- 
ket.

Mindenkinek a pillantása 
felénk esik, nézzünk a tü­
körbe, hegy megismerjük ma­
gunkat. Erről, úgy látszik, 
megfeledkeztünk eddig. Nem 
vettük észre a szépséghibá­
kat pedig ilyenek is vannak. 
Gondoljunk mi is egy kicsit 
magunkra és ne legyünk 
ez egyszer kicsinyesek. Hisz- 
szük, hog jjuem is fogják a 
sok pénzt sokáig kama­
toztatni, hanem azonnal be­
fektetik a lehetőség szerint. 
Hisszük, hegy a bankok ki­
rukkolnak nagy tartalékaik­
kal és példát nyújtanak a 
vállalatokba való , fektetés 
jövedelmezőségére. És a ma­
gánosok is előveszik a láda­
fiókban vagy Wertheimekbe 
elzárt bankókat, hogy jöve­
delmezőbben gyümölcsöztes- 
tessék. Egy kis vállalkozó 
szellem kell csak és meglát­
ják, mire lesz szükség a nagy 
tervsk megvalósulása esetén. 
Mindenesetre vállalatokra, 
és sok jó gondolatra. Legyen 
egyszer közös cél mindnyá­
junk előtt országunk fejlesz­
tése és jövője. Fogjunk e 
célból mindnyájan össze. Ki 
pénzével, ki erejével vagy 
tehetségével járuljon a mun­
kához.

A román parla­
ment feloszlása

Bukarest, márc. 23. Jassyi 
jelentések szerint a román 
parlamentet feloszlatják és ki- 
irák az uj választásokat.
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Csandörség és határ- 
rendörség a vonatokon.

\ vonalok háborús forgalma 
most már mit,den elképzelhető 
méretet meghalad. Egyszerijén a 
legnagyobb kockázat az tazAa.
A inenejdijak horribilis tulemelese 
csak az első napokban volt ha­
tással a közönségre, de mar egy 
hét múlva, mintha misem történt 
volna, ismét nem volt hely a vo­
nalokon : A drága jegy egyáltalán 
nincs befolyással az emberek it­
tasé kedvére.

A vonatok zsmíul'abbats, mmt 
valaha Vasutasok érdekes meg­
figyelése, hogy nemcsak _ a drága 
menetdijjai nem törődnek az uta­
sok, de mindent hajlandók felál­
dozni egy állóhelyért. Hogy meny­
nyire nem fontos a pénz, vagy 
milyen nagyfokú az utazás, erre 
is vau egy megfigyelés: a pénz­
tárnál már nem is számolják meg 
az 50 vagy 10 koronásból vissza­
járó összeget Idegesen gyűrik 
zsebre a bankókat, holott a pénz­
tártól való távozás után nincs 
helye semmiféle reklamációnak.

Á vonatokon — bármely irány­
ban közlekednek — ülőhely is 
csak annak jut, n hideg és sötét 
folyosón, akt az öklét és könyö­
két nem sajnálja és nem ijed 
meg az «fférektöl. De akinek a 
kocsi folyosóján nem jut hely, 
száz kilométeres utakat tesz akár­
hány elszánt ember a kupék lép­
csőim a kocsikat összekötő hí­
don, sőt ütközőkön is.

Maga az utazóközönség lehet 
hálás azért a rendelkezésért, ame­
lyet a Máv. vonalain most léptet­
nek életbe. A vonalokon karszai- 
lagoa csendőrök és halárrendőrök 
utaznak, akiknek parancsuk van, 
hogy a lépcsőkön való utazást, ha 
a íegerélyesebb eszközökkel is 
akadályozzák meg.

A csendőrök ezenkívül gondos­
kodnak arról is, hogy a szemely- 
koosik folyosóin a lehetőség sze 
ritit fenntartsák a szabad közle­
kedést.

S filoszemita lapok és a feir. magyar sajtáválialat.
,1 ____ „ .M Ir -Állít n V Vili*-

A kis és nagy, vidéki és fővá 
rosj :■ (wasztényelleues lapok immár 
jó ideje nagyszerű reklámot esi 
Hálnak a keresztény központi sajtó- 
vállalntriftk. Állandóan felszínen 
tartják ezen g*ép és nemes ügyet, 
felhívjuk rá a nagyközönség ü- 
gveimét, a leg?.zálesebb körökben 
terjesztik o*en mozgalmat, beto- 
lyásos vezető állásban levő egyé- 
neket egyenesen bgjpkényszeriíe 
„olt a Kér. Sajtó táborába, ezen 
ügy ,>posiülait még akaratlanul is 
valóságos mártíroknak, hősöknek 
felavatják a keresztény magyarság 
szimpatikus, dédelgetett kedven­
ceikké teszik.

Hát igy is kell, Így van ez 
rendjén. Éleget vétettek már ne­
künk. hát nem árt egy kis elég­
tétel, kártérítés vagy pláne őszinte 
megtérés. Milyen szép, felemelő 
látvány volna, ha minden komoly, 
számottevő tényező összefogna, te 
hr-iséfét, ereiét ogv közös nagy 
cél szolgálatába szegődtemé: az 
eljövendő hatalmas és virágzó ke­
resztény Magyarország megalapo­
zására,' fent art ására és fejleszté­
sére.

Közös erővel, vállvetve kellene 
felvennünk a küzdelmet a dest­
ruktiv, a -romboló irányzatokkal. 
A gyalázatos uzsora, lopás, csalás 
túltengő bankokratia, a bolsevikiz- 
rnuö, & népbolonclitó g z oc t ál do iTt o k 
ráció, a gresszálo erkölcstelenség, 
a leány húskereskedés, a katonai 
szolgálat alól való kibúvás, a hon­
fiúi kötelmeket- kijátszó kozmo 
politicizmus és international izmus, 
a vallástalanság, istentagadás, vala­
mint mindezek és hasonlók, szü- 
iőanyja és főfő előmozdítója, az 
oltárokat és a trónokat aláaknázó 
szabadkőművesség ellen kellene 
éjjel-nappal megalkuvás és szünet 
nélkül a porondra kilépnünk, mert 
ezen mételyek ós rák fenek állják 
útját az igazi boldogságnak, nép- 

i jólétnek.

Ezek ellen van szükségünk ha 
lalmiis, modern, versenyképes kér. 
magyar sajtóra és önnek nevében 
köszönjük mez a keresztényellenes 
lapoknak, amit akaratlanul is ér­
dekében tettek, ignz. hogy nem 
mindig úri tónusban, nem olfogu 
l-allauul-és nem kellő tájékozott­
sággal (miért feledkeztek meg oly 
sokakról, akik szintén nagyokat 
tettek ez ügyben; miért nem mél­
tattak figyelemre más köröket is, 
ahol a legnagyobb sikerrel folyik 
az akció.)

Ez nem méltányosság es partut- 
lanság! de azért tapasztalható már 
H téren is hülüdáfc. igy pélciául u 
hitoktatókkal szemben, már Fok- 
kai loyáiispbbsk, engedékenyeb 
bek -- remélhetőleg ez a jóindu­
lat, elfogulatlanság és protezsálás 
terjedni fog Részünkről ajánla­
nánk a szülcebb pátriánkban Sza 
bíidkáu működő és duzzogó sujtó­
nak, a Bácskai Hírlapnak elsősor­
ban ’ egy eredeti, ügyünkéi előbbre 
vivő módozatot.

Úgyis az indítványok korszaka 
ban élünk jelenleg. Nyújtson be 
tehát a Bácskai Hírlap ?s a leg­
közelebbi várost közgyűlésre fel- 
terjesztést a kér. Központi Sajtó- 
vállalal érdekében; ne maradjon 
mögötte a többi indítványoknak ! 
Meg vagyunk győződve, hogy csak 
erre vár a közgyűlés; ilyen befo­
lyásos hangadó helyről jövő nagy­
hatású felszólalásra rögtön és egy­
hangúlag a főispántól kezdve a 
legutolsó obtvinárig kitörő lelke­
sedéssel legalább is 100,000 ko­
ronát fog megszavazni a 95 szá­
zalékban keresztény Szabadka, -- 
még a félénk Nikodémusok is he­
lyeselni fogják az indítványt.

Óhajunk és kérésünk teljesedése 
reményében továbbra is ajánljuk 
magunkat még n tisztességes nem 

I zsidó, keresztény lapok jóindulatú 
I pártfogásába is!

A kér. Közp. Sajtóvállalat 
lelkes apostolai.

parcellákon kevtészkedők figyel­
mébe, mely által egy helyről és 
egy időben kétféle terményt nyer­
nek.

-f
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semleges külföldre.
Úgy látszik, hogy amióta a 

paprika árát el(jg magasra maxi 
málták és a készleteket igénybe 
vették, azóta a termelők szorgal ­
masabban hordják az árut a bi­
zományosokhoz, mint azelőtt, a 
hadsereg szükséglete egy időre 
fgdezve von és most mmt értesü­
lünk, az ország polgári fogyasz­
tása céljaira havi négy vaggop 
paprikát utalt ki a Haditermény, 
amely ezt a mennyiséget 67 eladó 
bizományos utján hozza forga­
lomba, A bizományos a mennyi­
ség 25 százalékát közvetlenül a 
fogyasztók részére, 25 százalékát 
a viszonteladók részére adhatja el 
és a többivel a törvényhatóságok 
rendelkeznek.

Az OMKE értesülése szerint a 
Haditermény kísérletet fog tenni a 
paprikának exportálásával is. Első­
sorban Svájc, Dánia, Norvégia és 
Hollandia jöhetnek tekintetbe. Az 
exportálásra kerülő paprikát béke- 
minőségben őröltetnék ki. a nagy 
paprikabőségnek állítólag az is 
egyik főoka, hogy Németország 
nem vette igénybe teljesen a ré­
szére megállapított kontingensei.

Megkerültek %t ellopott ékszerek
(Saját tudósításunk) Még a 

muH hó folyamán panaszt telt a 
rendőrségen dv. Révffy Jenő máv. 
főorvos, hogy n lakásáról egy 
nő' arany gyűrűt ismeretlen tettes 
ellopott. . ,,

Hosszas nyomozás man sikerült 
Pet'kovics János rendőrvezetőnek 
a tettest kézrekeriteni Kosak Éva 
csehországi születésű ostJédloány 
személyében, kinek ruhái kozott 
megtalálták a lopott dolgokat.

A vallatás során előbb tagadta 
tettét, sőt ravasz módon — az

Célszerű tejgazdaság.
Most, mikor a jelszó: minden 

talpalatnyi földei lehelő legjobban 
kihasználni, nagyon rnogszivelés- 
re, sőt követésre méltó eljárást 
olvastunk egyik német sznkhpban 
melyet, mint nagyon okszerűt és 
időszerűt a következőkben ismer­
tetünk. .

Keletfrieslaiidban a burgonyával 
egyidejűleg annak tetőgödrébe 
borsót is vetnek. A borsó hamar 
kikel és igy korán lehet az első 
kapálást, i-szközölui, ami nemcsak 
a talaj tisztántartása, hanem a 

I téli nedvesség konzerválása tekin­
tetében is igen fontos. A burgo

ékszerek eltűnésének napján $'• 
főorvosnál vendégségben volt 
gyermekre hárította a tett elkö­
vetését. , .

A dötitő bizonyít kok súlya 
alatt végre is ImaUotla. Jmgy 6 
lopta o! az ékszereket. Vallomása 
után Petkovics u rendőrkapitány- 
ságra kísérte, a hol Dobó rendőr■ 
kapitány 10 napi okáráem és 
Szabadka területéről két évi kitií - 
tásva Ítélte el a megiévedt cse­
lédet.

nya kikelése után a két növény ; 
igen jól megfér együtt, sőt köl- , 
ogönősen igen jó hutással vannak 
iá ogyptáqm. A borsót tuint ph’ 
langós virágú növény -égenvt 
gyűjt, mely a későn rő burgo­
nyának javára szolgál, viszont a 
burgonya hasznára van a borsó­
nak ezáltal, hogy szára lám aszni- 
azoigál, hülönben a földön elterü­
lő borsó szárának. Tápanyag fel­
vétel tekintetében, a korábban 
„rő borsó éppen nem árt a sokkal 
későbben érő burgonyának. Ma 
aátót értetődik, hogy » sikeres 
eredmény előfeltétele a jó erőben 
levő talaj a jó megmunkálás és- 
elegendő eső, vagy öntözés. Külö­
nösen ajánljuk ezt a háború óta

Tegnap délután a II. köri Gábor 
utcában kigyulladt özv. Purcsár 
Jatabnó 12 méter hosszú és 5 
méter széles náddal fedett lakháza 

A tűz gyorsan terjedt tova és 
átcsapott a házhoz épített 4 mé­
ter hosszú ugyan olyan széles is­
táiéba is. Rögtön értesítették a 
tűzoltókat akik gyorsan kivonul­
tak de az égő házon már nem se­
gíthettek. ügy a lakóház, mint az 
istálló leégett. Az istállóban elhe­
lyezett darálógép, szerszámok, 
szalma, mind elégtek.

A kár körülbelül 2170 koronára 
becsülhető, a melyből 1000 koro­
na térül csak meg, a lakóház 
ugyanis ezer koronára volt bizto­
sítva: az istálló semmire sem.

A tűz oka smeretlen. 
«•*••«••••••••••••••••••••

Kisasszonyt — a tateitislmz.
Az apróhirdetések kö-ott is ott 

forgolódik a háború lelke. Ez sö­
tét felforgató/; uj viszonyokat és 
helyzeteket teremtő lélek, melyet 
ha egyszer itt hagyott bennünket, 
sohasem fogjuk visszakivánni.

Hogy uj társadalmi rétegek ke- 
migek felszínre, ezt már szinte 
természetesnek találjuK, hogy uj - 
nevek, uj fogalmakat takarnak, 
ehhez U hozzászoktunk, bár néha 
még fülünkbe cseng a réei érte­
lem 3 ilyenkor; nem tudjuk, elszo- 
moroditmk-e, vagy nevessünk az 
újonnan alakuló világ humorán 

A régi időkben egészen szépen 
hangzott ez a szó: — Kisasszony 
A „kisasszony” egy kedves, finom 
uriieányt jelentett, aki üvegabla­
kok mögül tekint lo a járókelő 
emberekre s akit a futó széltől is 
óv a jómód ás gondatlan-ág A 
i-öbő azt mondta: — Ágota kis­
asszony s egy hervadozó, finom 
teremtést értett alatta. A népdal 
erak nagyon gazdag leányt értett 
alatta;legel a kisasz- 
szonv gulyája ! A tréfás ^sanzon 
pedig olyannak festette, aki csak 

I a bálba 'jár s egyóbbro nincs ts 
I gondja : — A kisasszony rozsát 
j tesz a hajába, a minden este úgy 
I megvett el n bálba • • ■ ,
! ' Mindez hova tinit. A .kisasszony
i szó ár éke devalválódott, mint a 
I janesibankóé. A ..kisasszony0 ma 
; nem finom teremtés, p kire sáp- 
! „adózva nóstmk ti szerelmes ifjak
1 g a kinek ablakit alatt minden 

évben legalább egy gavallér tovi 
' {ßbe magát. De gulyája sincs mar 

a kisnsíizcmyimk, sőt n'iár arra 
; sincs idője, hogy rózsát tűzzön 

a hajába, s úgy menjen el oslén- 
j kóut a bálba, Ezt már azért sem 

teheti, mert a „kisasszony ha.áío- 
1 sh» fáradt, ugyondolgozott terem­

tés, aki egésznap sütött, főzött, 
mosott, vart a - mindenessel 
együtt, legtöbbszer a mindenes 
beívelj. A ,.Usasszonyl'-Lól cse­
léd“ lőtt, amint az apróhirdetés 
mulatja. Az egyik napilapban ol­
vashattuk ;

Kisasszonyt keresek főzés­
hez és takarításhoz, azonnali» 
havi 50 koronáért. Mindenes 
is van. Cim a kiadóhiva in­
ban. 2270.
Most még csak az a kérdés; — 

van e vasárnaponként a kisasszony­
nak - kimenője? S nugysádnak 
azólithatjuk-e még a kisasszonyt,?

víMfM
*ú ..

I
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MÄPI HÍREK.
Nagy heti szertartások

a szent-Teréz templomban.
Virágvasárnapon röggel 7 ómkor 

szentmise magyar passióval. 10 
óra-tor barka-szentelés, utána nagy 
mise buuyeváo passióval

Nagyszerdán, nagyesütörtökbn és 
nagypénteken délután 4 órakor Je­
remiás siralmai.

Nagy csütörtökön 9 órakor nagy- 
mise, utána oltáríosztás.

Nagypénteken fél 8 kor magyar 
sztintbeszéd, utána magyar passió. 
9 órakor qlőuzenteltQk miséje, bu- 
nycvác passió, keresztcsókolás, 
szentséges körménél a szent sic 
hoz, végfii oltárfoaztás. D u. 3 
urakor bunyováo szantboszéd, utá­
na körménél Kálvéfíára.

Nagyszombaton a szertartás t
órakor kezdődik tümenteléssel, 
ezután húsvéti gyertyaszentelés, 
próféciák, viiCHgenteléc. 9 órakor 
nagy mise Este 6 órakor ünnepé­
lyes feltámadás.

Husvét vasárnapján szentmisék 
lesznek 5 7, 8, 10 és 11 órakor.

— tttikvlválják a sovány serté­
seket. A közélelmezési miniszté­
rium a 40 kg-on aluli sovány ser­
tések rekvir&Jását határozta el. A 
sertéseket nagyipari hizlalás utján 
az ellátatlan lakosság és a had­
sereg zsirszükségleténck fedezésére 
fogják fordítani.

— Ügyvédi hir, A szabadkai 
Ügyvédi kamara közhírré teszi.
hpgy dr. Nagy Ákos palánkéi 
ügyvédet lemondása folytán és 
dr. Pető János palánkat ügyvédet 
elhalálozása folytán az ügyvédek 
lajstromából törölte. Dr. Pető Já­
nos irodájának gondnokságával 
dr. Hiikene Lajos paláukai ügy­
védet bizta meg.

— A sajtárak újabb megállapi 
fása. A hivatalos lap mai száma 
a közélelmezési miniszter rende­
lhet közli a sajtárak újabb maxi­
málásáról. A rendelet az összes 
sejtneműök árát kisebb-ruigyobb 
arányban felemeli.

.....Jelinek Béla meghalt. Mir­
im, 22-én déluta.» 6 órakor vá­
ratlanul elhunyt a báusmegyei tan­
testületnek és kántori karnak egyik 
legkiválóbb tagja, Jelinek Béla, 
dunabökényi kántortamtó. Alig 
két hete érte az öröm. hogy Sán­
dor fiát, aki francia fogoly volt, 
viszont láthatta. Bizonyára egyi­
kük sem gondola, hogy a fiú 
atyja temetésére jött haza. Jelinek 
Bélában igmi sokat vesztett első­
sorban Dnuabökény községe, ahol 
egy emberöltőn át páratlan buz- 
gósággai nevelte hithüségre, haza 
szüreteire az ifjú generációt. Mint 
kantornak országszerte ismert ne­
ve volt; a kántori szaklapokban 
ifibb kiváló tanulmánya és zene- 
szerzeménye látott napvilágot, az 
egész egyházmegyében ismerték 
é|> csodálták ifjúsági énekkarát, a 
melyet hozzáértésével és ouzgősá- 
gával páratlan tökéletességre emelt. 
0 még azon emberek közé tartó 
zott, akiknek pályája nem volt ke­
nyérkereset, hanem hivatás. Mint 
embert mindenki szerette egyenes 
jelieméért, derült kedélyéért, nemes, 
;ó szivéért, és azért hirtelen halá­
lának híre osztatlan részvétet és 
megdöbbenést is keit nagyszámú 
ismerései körében. Ismét elvesztet­
tünk egyet legjobbjaink közül! 
Requieseat in pace 1

— Júniusban uj levólbélyegek 
lesznek. A levélbélyegek nagy ré­
szét, mint értesülünk a legköze­
lebbi időben ki fogják cserélni és 
nj lovélbólyegekkel fogják helyet­
tesíteni. Ezek a bélyegek a király 
és a királyné ő felségeik arcképé­
vel lesznek diszitve. A király arc­
képe lesz a 10, 15, 20, 25 filléres 
bélyegeken, a királyné arcképe 
pedig a 85, 40, 65, 80 filléres le­
vél bélyegeket fogja disziíeni. A 
többi postabélyeg marad: ezeken 
a jövőben is látható lesz a par 
Ipmeut, illetőleg az ismert arató- 
kép.

—- Megszűnt atelefonkorlátozús.
A posta- és távirdaigazgíilóság 
rendeletet adóit ki, amellyel u ta- 
IeforgaUnat az egész ország térm 
letér* szabaddá ‘eszi a magánbe- 
szslgetések számát. A magánfor­
galom részére szabad területeken 
Ausztriába is lehet magárifeluk- 
nek telefonálni.

— Bácsipegye «zrözölte a kor­
mányt. A legutóbbi megyei köz­
gyűlés üdvözölte és támogatásáról 
biztosította a kormányt.

— Meghaltak: özv. Regies Fii- 
iöpné Kék I» Eszter 8f éves, özv. 
Sztuntics Jakabné Vukovica An- 
1 óuiíi 90 éves, Miksios Mátyásáé 
Grizák Katalin 40 éves, Hegedűs 
Mihály 52 éves, zakács Mária 4 
hónapos, Böszörményi Gáza 2 
éves,

— Nem rekvirálják a fehérne­
műt. Szabadkán is reuiagve hal­
lották az asszonyok azt a hirt, 
hogy elrekvirálják a fehérneműt. 
Ez lett volna a legérzékenyebb 
csapás, u drága staffirungot fenye­
gette veszedelem, Most megnyug­
tathatjuk az aggódókat, a fehérne­
mű rekvirálás csak val:lárma volt, 
mert amint icijasen megbízható 
helyről értesülünk, egyáltalán 
nincs is tervbe véve a fehérnemű 
rekvirálása.

— Uj tanári szék a városi ze­
nedében. A múlt év szeptember 
havában tartott közgyűlés a váro­
si zeneiskolában egy ötödik tanári 
állás szervezését határozta el. Az 
uj tanári állás gordonka szakos 
tesz. A belügyminiszter leiratában 
jóváhagyta a közgyűlés határöza- 
fál s igy legközelebb as uj tanári 
sz‘k betöltésére pályázatot Ír­
nak ki.

hogy polgári foglalkozásukat űz­
hessék A renueiut nemesük az 
ügyvédek körében kelt nagy örö­
met, hanem az igazságszolgáltatás 
rendjére s a jogkereső közönségre 
is üdvös.

Rónpi, Tibor és Küriby játszó*. 
Esis rends* hqlyArukka! hér!?t- 
szüuetben másodszor adják „Az
aranypók“ vig operettet. '

— Hamis megrendelöjegyek. 
Kriszháber Adolf 58 éves szabad 
kai szállodás felkereste Deíainyi 
Frigyes budapesti droguista üzlet 
tulajdonosát és arra ajánlkozott, 
hogy a droguista üzlet egy 
Argus eicpü gyártmányára a bács- 
kábim megfelelő provízió éllené- 
bau megrendeléseket gyűjt. Utaz­
gatott a Bácskában és tömegesen 
küldötte be a Detainyi-céghez a 
megrendelő jegyeket. Ä szállítás 
ulán kiderült, hogy a megrendelő 
jegyek nagyrésze hamis: Csak 
azért küldötte Kriszháber ezeket 
a megrendelő jegyeket, hogy pro­
víziói vehessen fel, Az illetéktele­
nül felvett jutalék közei nyolcszáz 
koronát tett ki. Feljelentés folytán 
ma tárgyalta ezen ügyet a buda­
pesti büntetőtörvényszék, Auer 
Károly táblabiró elnöklésévei. A 
vádlott, aki más ügyből kifolyó­
lag régebb idő óta vizsgálati fog­
ságban van, az elnök kérdéseire 
megtagadott minden választ az­
zal, hogy ő gutaütött, nem em­
lékszik semmire, de nem is tud 
beszélni. A törvényszéki orvos dr. 
Mimiiét) Károly egyetemi magán­
tanár, megvizsgálta a vádlottat és 
konstatálta, hogy beteg, de nem 
annyira, hogy válaszolni feltett 
kérdéseire no ludna. Az emlékező 
tehetségét sem vesztette el. A ki­
hallgatott tanuk vallomása után 
dr. Szolnok Rezső királyi ügyész 
vádbeszéde után a bíró ág négy 
hónapi fogházra és 100 korona 
nénzbüntet-ésre Ítélte.

A oagyhóten kedden, szerdán, 
csütörtökön ée pénteken színhá­
zunkban nem lesznek előadások. 
A színházi pénztár azonban ezen 
napokon is a rendes időben d. a. 
10-től fél 1 lg ás d. u. 3-tól 5-ig 
rendelkezésére fog áiiani a közön­
ségnek, ahol a húsvéti ünnepek 
és az egész jövő hét előadásaira 
lehet jegyeket előre váltani.

Színházi műsor :
Szombaton B. bérletben „Bőr­

egér“ nagyoperett.
Vasárnap délután olcsó hely- 

árakkal „Szibili" nagyoperett.
Vasárnap este bérletszünetben 

,,Az aranypós‘" vigoperelt.
Hétfőn délután olcsó helyárak­

kal „Sztambul rózsája“ nagyope­
rett.

Hétfőn este bérietezünetben „Az 
aranypók“ vigoperelt-

Kedden, szerdán, csütörtökön és 
pénteken nines előadás.

Szombaton bérletszünetben „Rip 
Van Winkle regényes nagyoperett.

A városi színházban az estéli elő­
adások pontosan fél 8, a délutáni 
előadások pedig fél 4 órakor kezdőd ­
nek.

szerkesztő : 

BERKES MÁRK.

Nyomatott ■> ktsdytulajüqiro», 8 - c < -'

••••••••e•••••••••••••••••
Antal Nyomda ét Irodalmi Vállalat 
raiv.t aztivetkezet könyvnyomdájéb0

Színház.
Swbádlá«, Hákéoel utca 20. strut

A böregér reprize.
Strauss Oszkár fülbemászó mu­

zsikája telt házat vonzott. A régi 
színházi szezonok hangulatos da­
rabját a közönség szívesen fogad 
ta s színészeink is kitettük ma­
gukért. Nádasa*/ direktor nagy 
szerű alakítása, Révész Ilonka 
ügyes és kedves játéka, Holdy 
Juci gyönyörű énekszámai, Ná- 
dassyué és Komiós táucduetlje, 
Rónai humoros rögtönzései nagy 
tetszést arattuk. —s.

Péntek szombat vasárnap 
I a modern francig filmek remeke i 

Csupa lira, költészet és báj 1 1

Tengerparti álom
; egy szerelem története! 3 felv.-bau. 

Fősz. Ousanne Granelais. Látható a

— Hazajönnek a katojiaügyvédek 
A háború talán gz ügyvédi kart 
sujtotla a legjobban. Az ügyvédek 
elméleti képességűiknek nem igen 
veheti ék hasznát a katonaságnál 
s a legjobb magáfljogász, a legra­
gyogóbb torkú kriminálist élőké 
lő ludománya dacára semmivel 
sem lett jobb svarmführer, mint 
az, aki csak mint alperes tanulta 
meg a paragrafusok értelmét. A 
hadba vonult ügyvédek sorsa egy 
csöppet sem sem volt irigylendő.
A legtöbb a háború eleje óta 
szolgál, irodájában porosodnak tíz 
afclák. Az ügyvédek testületéi az 
ügyvédszövetségek: és kamarák az 
igázságügyminiszAórium utján mér 
több Ízben kérelmezték, hogy sor-' 
tyúkon valamikép segítsenek, te­
gyék lehetővé, hogy lakhelyeiken 
lüljesitsenek szolgálatot a régi 
foglalkozásukét üzhesséK. Ai.ól 
értesülünk, hogy azok az ügyvé­
dek, akik nem alkalmasak front- 
szolgálatra, lehetőleg visszavezény* 
lendők állomáshelyeikre s ott o- 
Ivan beosztásban alkalmazandók,

Vasárnap délután Jakobi Viktor 
hatalmas zenójii nagy operet'je, tv 
„Szibiil“ kerül színre olcsó hely- 
árnkkal Holdy Jucival és Torma 
Zsigával. A többi főbb szereplők 
is mind u régiek lesznek.

I Lifka moziban
I Redete d. u. 5 és este 8 órakor.

fik fikw w w w w w
#»#••#•*#<###«#•••*»*«••••

„Az itranypók“. Vasárnap esle 
adják „Az qranypók“-ot, ezt a 
remek és rendkívül mulattató víg- 
operettet, amely a fővárosban is 
zajos tetszést kelteit és igen sok­
szor adták zsúfolt nézőtér élőit. 
Az „Aranypók“ vezető szerepeit 
Révész Ilonka, Szeban.v Margit 
Nádasyné, Remete, Rónai, Komlós. 
Tibor, Kürti játsszák. „Az yrany- 
pók" előadására már lehet jegye­
ket váltani a színházi pénztárnál.

Valódi amerikai

ogak és. fog­
sorok.
Különlegességek
fogászati munljüguj,
aranyból 6« plat...---- „„
valamint arany- és pla­
tinafogak, koronák és 
hidak, úgyszintén száj­
padlás nélküli fogak. 
Foghúzás toljtisen ér- 
séaielenitve éa fogtö- 
méaok (plombálások.)

SChÖffer BÉZ9 vizsgázott fogtechnika.

Szabadka, lossulh-u., Prokes-hiz. Telelop H.

Hétfői előadások. Hétfőn két 
előadás lesz színházunkban. Dél­
után olcsó helyárakkal Fell Leó 
remek nucy operettje kerül színre, 
tv „Sztambul rózsája“, amely ez­
úttal már rövid idő alatt tizedik 
előadását éri meg. A főszerepeket 
ezeu az előadáson is Holdy Juci, 
Szebeny Margit, Torma, Komiós,

! 8 á cs kai utason figyelmébe
:

I A „Délvidék'6 kapható 
! Zombor, Baja, Újvidék és 
I Szabadka vasúti hirlap- 

árusitóinál.
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MOZGO

22-án pénteken, 23-án szombaton, 
24-én vasárnap :

Szenzáció ! Újdonság:

Ä kánya
Scherlock Holmes

a világhírű detektív legújabb 
kalandja 4 felvonásban.

K16ad4aok kezdete : hétköz­
nap fél 6 én fél 9 érakor, 
vasár- ée ünnepnap pedig 
2—8-lg ée eete fél 8 érakor.

íkoro
nagy váls5i$ékban 
jutányos árakon 

Klein Qéza cégnél 
Szabadka. 

Bercsényi u. 5.

APOLLÓ iOZI-hsn
A NEMZETI és KIRÁLY SZÍNHÁZ 

tagjainak felléptével 
vasárnap és hétfőn

Falu rossza
magvar népdráma 5 részben. 
Főszerepben : Jákó Amália,

Ihász Aladár és Medgyeszai .lené'.

Eladó 17 kapa szólő
egy tagban a Halasi szőlőkben 
Bővebb felvilágosítással szolgál a 
tulajdonos.

Milyecski Tamás
III. kör Zimonyi-űt 258 sz.

EladóL“in6
Uzv. Scherer Vendelnénál 

K ELEBIA.

APOLLÖ MOZIBA
felvétetik.

, Bővebbet:

Földes Samu ruhaüzletében

M^ilááitási rendelet
batározatatait a fényhatás 
oaökkenése nélkül csakis

Tungsram
félwattos lámpákkal

lehet betartartiini.

Használjon 25, 40,
60 wat fogyasztású

Tungsram-IÉiBpáht

Egy alig használt 6 lóerős

Kühne-“zinmotop
kukorica morzsolóval, szij­
jal és ponyvával elzvció.

Kohut Józsefnál
Bácskossuthfalván.

Viszbelegséget, sBmört, riiht
a leggyorrabl an elmulasztja a Dr. 
FLESCH-féle eredeti törv. védett

„SKgBOFOHM—BflimflZSlR.“
Nincs szaga Nem piszkit. Mindig 
eredeti pecsétes dr. hleeoh-félét kér 
jiink. Prt.bstégely 2-30 kurona, nagy- 
tégely 4 K, családi adag 11 korona. 
Szabadka és vidéke részére főraktár:
decsy gyula
.Szent Terézia“ városi gyógyszertár
I. kör Deák-utea. (Kis kápolna mellett.) 
■*> Vételnél a SKABBF8RM védjegyre ügyeljünk! “•«

Ifi eg ii i u 6

A Szabadkai beltéri katli. kör évi 
közgyűlését 1918. évi ápr. 1-ón tart­
ja, a mely köz gyűlésre a t. tago- 
gat az elnökség ezennel meghívja

Elnökség.

A Honi Fonó és Kötélverögyár 
Kész vény tér* »ág f- év április hé 4-őn 
délelet': V, 11 órakor tartja meg Hód­
ságon az igízgatósági épület üléster­
mében

XI.-ik Rendes Közgyűlését,
melyre az igazgatóság a t. részvé­

nyeseket ezennel tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság és felügyelő bizott­

ság jelentése az 1917-ik évről.
2. A zárszámadás megállapítása, ha­

tározathozatal ezek és a tiszta nyere­
ség hovaforditása felett.
;.l3. Az igazgatóság és felügyelő birótt 
ság felmentvénye iránti határozat.

4. A lojárt mandátumok folytán meg­
üresedő igazgatósági illetve feliigéelő 
bizottság tagságai helyek betöltése.

5. A felügyelő bizottság tiszteletdijá- 
meg álapitása,

6. A társasági alapszabályok 1. §-á-
nak módosítása.

7. Esetleges indítványok.
Felkérjük a t. részvényeseket, kik a

közgyűlésen részt óhajtanak venni, 
he-gy részvényeiket alapszabályaink ér­
telmében a közgyűlés előtt legalább 8 
nappal léritvé.-iy elonében vélalalunk 
pénztáránál, avagy as Agrár Takarék- 
pénztáránál, Zomhorban, vagy pedig a 
Hódsági Takarékpénztáránál Hódságén 
letenni szivekedjenek.

Mérleg- számla. Vagyon : Gyár ős 
kikészítő telep K 2. 237. 848. 3Í ; Áru 
és anyagkészletek K 1, 330. 161. 44: 
Pénztár számlaK 46 199. 82 ; Értékpa- 
pirszámja K 472, 093.-; Adósok szám'a 
K 5, 259. 823. 29; összesen K 9,337. 
125. 86. Teher: Részvénytőke számla 
2,000.000.-; Értékcsökkenési tartalék 
számla K 1,570.000.-; Áruk őrtőkkceöke- 
nési tartalék számla K 200.000.- ; Tar- 
talékalvpszámla K 450 0 0.-; Adótar­
talék számla K 340.000.- ; Tisztviselők 
nyugdíjalapok szála K 200.000.- ; Tiszt 
viselők és munkások jóléti alap számla 
K 350.000.- Osztalék számla K 1650.- ; 
Átmeneti tételok számla K 14509.31; 
Különféle teher K 1,817.210 87; Hitele­
ző K 1,274.660.79 ; Egyenleg mint tiszta 
nyereség K 1,119.089.89 összesen K 
9.337.125.86-

Hódság, 1918 március 19.
Az Igazgatóság.

Ezen szárszámadást felülvizsgálta és 
rendben találta

a felllgyelóbzotaág.

NIEHETREHD
Budapestről érk. délután V00 

éjjel 6-01*
12-24
4-12

Budapestre ind. délelőtt lO'lő* 
iéiután 1-55 

éjjel 11'58 
4-47

Zomborból erk lélelőtt 10'02® 
éjjel 10-11

Zomborha ind. éjjel 6.14”
5 23

Újvidékről érk délelőtt 7.46
Iéiután V91 

éjjel 10-58
Újvidékre ind. délután 1'44

éijel 6‘26"
4-20

Szegedről érk délután 12'42
éjjel 8'06

Szegedre ind. délután V80
ií ci 12 '0^

Csór v <521 k ix—Gombosról
érk. éjjel 8'57

Cs érv e ívj ka—Gomb o ara 
ind, éjjel

Kontáréi érk „
Zentóra ind. „
Bajáiul érk. lóiolött

éjjel
Bajára mii, „

l

HŰI H919P9H
átmeneti, őszi és 
téli velour-, nemez­
bársony-, selyem- 
kalapok nagy vá­
lasztékban megér­
keztek utolérhetet­
len olcsó árban, 
mig a készlet tart. 
Fátyol, szalag, vi­
rág- ős tolltüzékek. 
Gyászkalapok min­
den árban, zitala- 
kitánok, díszítések 
legolcsóbb árban, 
úgyszintén szőr­
mében is a legdi­
vatosabb gallérok s 
rnuffok készülnek.

BODE I mii ÉHÉ Szeged.

4'42
1-05
4- 33 
9-02 
9-26 
7'ÜO
5- 05 
7-45Bácsalmásról erk, délelőtt

A *-gal jelzettek gyorsvonatok.
Az éjjeli idő : este 6-tói reggel 6-ig

Kihordó kocsis
és munkáslányok jó fize­

téssel azonnal fölvétetitek
^ „Johanna“ szikvizgyárba #
ggW' Szegedi-út 38.

Szegedi papucs, fatalpu 
papucsok és faszandálok 
kaphatók csak viszont­

eladóknak.
Kacsai mőr^üái
Temesvár, Emmausz-u, 7

Harisnyáit
javíttassa „Rózsa“ varrott fejeléssel.
Páronként 2-40 K. Törvényesen védve.
Minden párhoz kell egy régi harisnya­
szár. A harisnya fejőt levágni nem sza­
bad. Bármilyen más fejelést ős javítást 
elfogadunk. — Gyűjtőhely.
Pázmány-utca34. sz.

Salak mentes és szagmentes 
barna szén kályhafűtés 
céljaira nagyon alkalmas,
kapható házhozszállitva !_________ ____________ __
BÁNÓ ÉS BRODER cégnél. ‘ Jókarban levő két faragott keményfa

Hatvan kalasztrális hold birtok SZökféliy CtádO. 
épületekkel fülüpszálláai vasút álló- I Megtekinthető: IV. kör Horvát 
más mellett eladó. Fülöpszállás • utca 179.
Szentpéterv jegyző. 

[EHEEEEBEÖ0EK3ÖÖ!3I3BBX3BI3EXÖÖ0

ÍZLÉSES Éti OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL- 
: : : PAPÍROK ES BORÍTÉKOK A : :

VeszUnk a iegmasabb áron 
HÖSZNÄLT IHHÖÜYVEHET

regényeket régi újság papirt kilóra 
A mig raktáron van Vergé papír­

ból készült cigaretta hüvely 2-ős ős 
3-as 7 kor. ezrenkint-

Családi ős tábori levelezésre 100 
papír ős 100 boríték 5 kor. Paliosi 
ős Szabadkai képes levelező lapok 
darabja 10 fillér.
Művész lapok 10 fill.-tői. 20 fill, igen 
nagy választék, viszont elárusítók 
részére papírok, Írószerek kaphatók,

LlpsiU és Lampel

könyv-, Írószer- ős papiíkereskedőse 
Szabadka, Rudica-utca. 

Telelőn 604 sz.
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